На заинтересованите лица се предоставя 14-дневен срок за предложения и становища по Докладна записка и мотиви за приемане на Наредба за  местните данъци на територията на Община Карнобат.
Докладната записка с мотивите се публикува на основание чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административно-процесуалният кодекс.

Предложения могат да бъдат депозирани в Община Карнобат - Центъра за административно-информационно обслужване и местни приходи– гр.Карнобат, бул. „България” № 11 или на е-mail: karnobat@mail.bg.

ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-КАРНОБАТ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

Жельо Байчев Георгиев – Заместник-кмет на Община Карнобат

Относно: Промени в Наредба за местните данъци 

                  на територията на Община Карнобат.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В брой 101/22.11.2013 г. на Държавен вестник е публикуван Закон за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси, засягащи намаления на данъка за превозните средства, които имат подобрения в двигателя, свързани с по-малка концентрация на вредни емисии и по-благоприятно влияние върху околната среда.

Законодателни промени в тази насока се правят за първи път от 2007 година, когато редакцията на чл. 59 от Закона за местните данъци и такси придобива сегашния си вид.

Предвидено е в чл. 59, ал. 1 от ЗМДТ общинските съвети да определят в размер от 20 до 40 на сто, намаление на данъка за моторни превозни средства, които са снабдени с действащи катализаторни устройства и несъответстващи на екологичните категории „Евро 3“, „Евро 4“, „Евро 5“, „Евро 6“ и „EEV“.

При направена справка в звено „Местни приходи” се оказва, че моторните превозни средства, включени в хипотезата на новия чл. 59, ал. 1 от ЗМДТ се неголям брой, т.е. размерът на отстъпката няма да се отрази драстично нито на данъчната политика на общината, нито на собствениците на моторните превозни средства. Нашето предложение е намалението на данъка за моторните превозни средства, които са снабдени с действащи катализаторни устройства и несъответстващи на екологичните категории „Евро 3“, „Евро 4“, „Евро 5“, „Евро 6“ и „EEV“ да е в размер на 30 %.

Законът влиза в сила от 01.01.2014 г., но като имаме предвид технологичното време до влизане в сила на Наредбата за изменение и допълнение на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат, приемането на този текст е нормативно оправдан, като изрично ще се запише, че влиза в сила от 01.01.2014 г., т.е. с влизането в сила и на закона.

В останалите разпоредби на чл. 59 от Закона за местните данъци и такси нормативно са предвидени и данъчни облекчения за друг вид моторни превозни средства, но за да имаме един цялостен поглед за образуване на данъците, следва да бъдат приобщени към наредбата на общината, въпреки че могат да се прилагат директно от закона, като по-висш нормативен акт.

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка с гореизложеното, Ви предлагам да приемете следните 

РЕШЕНИЯ:
І. Общински съвет-Карнобат на основание чл. 21, ал. 2 от Закон за местното самоуправление и местната администрация приема: 

Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат:

§ 1. Чл. 44 от Наредба за местните данъци на територията на Община Карнобат се изменя по следния начин:
„Чл. 44 (1) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително, снабдени с действащи катализаторни устройства и несъответстващи на екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "EEV", определеният по чл. 55 от ЗМДТ данък за съответната година се заплаща с намаление от 30 на сто.

(2) За превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително и съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4" данъкът се заплаща с 50 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5" и "Евро 6" - с 60 на сто намаление, от определения по чл. 55, ал. 1 и 3 от ЗМДТ данък.

(3) За автобусите, товарните автомобили, влекачите за ремарке и седловите влекачи с двигатели, съответстващи на екологични категории "Евро 3" и "Евро 4", данъкът се заплаща с 40 на сто намаление, а за съответстващите на "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" - с 50 на сто намаление, от определения по чл. 55, ал. 5, 6, 7 и 13 от ЗМДТ данък.

(4) За автобуси, извършващи обществен превоз на пътници по редовни автобусни линии в градовете и в слабонаселените планински и гранични райони, които се субсидират от общините, данъкът се заплаща в размер 10 на сто от размера, определен по реда на чл. 55, ал. 5 от ЗМДТ, при условие че не се използват за други цели.

(5) Екологичните категории "Евро 3", "Евро 4", "Евро 5", "Евро 6" и "ЕЕV" се удостоверяват чрез предоставяне на документ, от който е видно съответствието на превозното средство с определената от производителя екологична категория.
Заключителни разпоредби:

§ 1. Наредбата за изменение и допълнение на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат влиза в сила  01.01.2014 г.

ІІ. Общински съвет-Карнобат възлага на кмета на общината или на упълномощени от него лица да отразят горепосочените промени на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат.

ВНОСИТЕЛ:

ЖЕЛЬО ГЕОРГИЕВ
ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА ОБЩИНА КАРНОБАТ

