На заинтересованите лица се предоставя 14-дневен срок за предложения и становища по Докладна записка и мотиви за допълнение на Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат.

Докладната записка с мотивите се публикува на основание чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административно-процесуалният кодекс.
Предложения могат да бъдат депозирани в Община Карнобат - Центъра за административно-информационно обслужване и местни приходи– гр.Карнобат, бул. „България” № 11 или на е-mail: karnobat@mail.bg.
                                                                                                    ДО

                                                                                                    ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

                                                                                                     ГР. КАРНОБАТ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

Георги Иванов Димитров – Кмет на Община Карнобат

         Относно: Промяна на Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат
        УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

        Със  Закона за изменение и  допълнение на Закона за устройство на територията, обн. в „Държавен вестник”, бр. 82 от 26.10.2012 г., са направени изменения в чл.223 като премахването на строежите от четвърта, пета и шеста категория става задължение на общините. Съгласно чл. 225а  от Закона за устройство на територията е свързано с издаване на индивидуални административни актове за премахване на строежи, незаконни по смисъла на чл. 225, ал.2 от същия закон, е необходимо допълнение на Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат, с която да се уредят и условията и редът за принудително изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка с гореизложеното Ви предлагам следните проекти на

РЕШЕНИЯ:

       І. Общински съвет – Карнобат на основание чл. 21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация във връзка с чл.223, чл. 225 и чл. 225а от Закон за устройство на територията, изменя и допълва Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат, както следва:

1. Чл. 1 придобива следния  вид:

„С тази наредба се уреждат условията и редът за принудително изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат, както и за премахване на строежи от четвърта до шеста категория, незаконни по смисъла на чл.225, ал.2 от ЗУТ”

2. Към чл. 2 се добавя нова т.5 със следното съдържание:

„ строежи от четвърта до шеста категория, незаконни по смисъла на чл.225, ал.2 от ЗУТ”

3. Създава се нов чл. 3а със следното съдържание:

„ Към принудително изпълнение на заповеди по чл.225а, ал.3 от ЗУТ за премахване на незаконни строежи или части от тях се пристъпва, когато същите не са изпълнени доброволно от адресата/адресатите на заповедта в определения в нея срок за доброволно изпълнение.”
4. Чл. 4, ал. 1 придобива следния вид:

„B едноседмичен срок след изтичане на срока за доброволно изпълнение, определен със заповедта на кмета на Община Карнобат  по чл. 195  ал. 4, 5 или 6 на ЗУТ, съответно заповедта по чл.225а, ал.1 от ЗУТ, се извършва проверка пo изпълнението от специалисти на общинската администрация, за което се  съставя констативен протокол (Приложение № 1).»

5. Чл. 5, ал.1 придобива следния вид:

«B едноседмичен срок от съставяне на констативния протокол по чл. 4 ал.1 от наредбата, съответните специалисти от дирекция „УТ” към община Карнобат провеждат предварително проучване относно: начина на изпълнение на заповедта на кмета по чл. 195, ал. 4, 5 или 6 от ЗУТ, съответно по чл.225а, ал.1 от ЗУТ; срокът, необходим за изпълнението й; подлежащите на извършване видове и количества строително-монтажни работи (СМР) и необходимите за заплащането им финансови средства (пo изготвена количествено-стойностна сметка). Резултатите от проучването се оформят в протокол (Приложение № 2), който се представя на Кмета на общината.”

6. Чл. 6, ал.1  придобива следния вид:

„В едноседмичен срок от съставяне на протокола (Приложение № 2), Кметът на общината възлага изпълнението на заповедта по чл. 195, ал. 4, 5 или 6  от  ЗУТ, съответно по чл.225а, ал.1 от ЗУТ на Общинско предприятие „Благоустройствени, комунални и ремонтни дейности” при Община Карнобат”.
7. Чл. 6, ал. 2, т. 1 придобива следния вид:

„открива процедура за възлагане проектирането и/или изпълнението на предвидените СМР за избор на изпълнител на обществена поръчка за услуга, респ. строителство по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП)”

8. Чл.6, ал. 2, т. 2 придобива следния вид:

„в случаите, когато стойността на поръчката за услуга и/или строителството без ДДС отговаря на изискванията на чл. 14, ал. 5 от ЗОП, изпълнението  се възлага на лице, определено по реда на ЗОП.”

9. Чл. 9 придобива следния вид:

„Ha определените дата и час, представители на общинската администрация, съвместно с изпълнителя и в присъствието на представители на експлоатационните предприятия и органите на Министерството на вътрешните работи, съставят протокол за състоянието на обекта преди започване на принудителното изпълнение на заповедта на кмета по чл. 195, ал. 4, 5 или 6, съответно по чл.225а, ал.1 от ЗУТ (Приложение № 3).”
10. Чл. 12, ал.1 придобива следния вид:

„След изпълнението на заповедта на кмета на общината по чл. 195, ал. 4, 5 или 6 на ЗУТ съответно след премахване на строежа, незаконен по смисъла на чл.225, ал.2 от ЗУТ, се съставя протокол (Приложение № 4) от представителите на общинската администрация и изпълнителя в присъствието на представители на експлоатационните предприятия и органите на Министерството на  вътрешните работи.”

11. Към чл. 12, се добавя нова ал.2, както следва:

„Окончателното почистване на строителната площадка от строителните отпадъци, получени при премахването на незаконен строеж по смисъла на чл. 225, ал.2 от ЗУТ, и възстановяването на терена се извършва от общината, съответно от изпълнителя при сключен договор за сметка на адресатите на заповедта.”

12. Чл. 13 придобива следния вид:

„Въз основа на влязлата в сила заповед на кмета на общината по чл. 195, ал. 4, 5 или 6 на ЗУТ, съответно заповедта по чл.225а, ал.1 и протокол за извършените разходи, подписан от упълномощени представители на общината и изпълнителя, се издава изпълнителен лист в полза на общината за събиране на вземането по реда на Гражданския процесуален кодекс.”

13. § 2. от Допълнителните разпоредби придобива следния вид:

"Адресат/адресати на заповедта" са физически или юридически лица, спрямо които със заповедта по чл. 195, ал. 4, 5 или 6 от ЗУТ, съответно заповедта по чл.225а, ал.1, се създават задължения по нейното изпълнение. Тези лица може да са: собственикът на строежа или терена, лицето, в полза на което е учредено ограничено вещно право, или извършителят на строежа.”

14. § 4. от Допълнителните разпоредби придобива следния вид:

"Изпълнител" е Общинско предприятие „Благоустройствени, комунални и ремонтни дейности” при Община Карнобат или лицето, определено за изпълнител.” 
ІІ. Общински съвет – Карнобат възлага на Кмета на Община Карнобат или упълномощени от него лица да отразят приетите промени в Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат.

ВНОСИТЕЛ: (п)
ГЕОРГИ ДИМИТРОВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА КАРНОБАТ

