На заинтересованите лица се предоставя 14-дневен срок, считанo от 08.04.2014 г.,  за предложения и становища по Докладна записка и мотиви за допълнение на Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат.  

Докладната записка с мотивите се публикува на основание чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административно-процесуалният кодекс.

Предложения могат да бъдат депозирани в Община Карнобат - Центъра за административно-информационно обслужване и местни приходи– гр.Карнобат, бул. „България” № 12 или на е-mail: karnobat@mail.bg.

                                                                                                    ДО

                                                                                                    ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

                                                                                                     ГР. КАРНОБАТ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

Георги Иванов Димитров – Кмет на Община Карнобат

         Относно: Промяна на Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат
        УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

        С Ваши решения № 216.І и 216.ІІ от 29.03.2013 г. приехте промени в Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат в съответствие с измененията в Закона за устройство на територията,  обн. в „Държавен вестник”, бр. 82 от 26.10.2012 г.

Съгласно действащите към момента разпоредби на чл. 6 от Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат,  заповедите по чл. 195, ал. 4, 5 или 6  от  ЗУТ, съответно по чл.225а, ал.1 от ЗУТ на Кмета на Община Карнобат се възалагат  на Общинско предприятие „Благоустройствени, комунални и ремонтни дейности” при Община Карнобат. В случаите когато предприятието не разполага с необходимата техника или е налице друга невъзможност за изпълнение, се определя изпълнител по реда на Закона за обществените поръчки. 

Съгласно чл.14, ал.5 от ЗОП възложителите не са длъжни да прилагат процедурите по закона и условията и реда на глава осма "а" при посочените в разпоредбата стойности. За сторителство на стойност под 60 000 лв., а когато поръчката е с място на изпълнение извън страната - под 670 000 лв., възложителите могат да извършват пряко договаряне. 

С оглед на изложеното, считам че в разпоредбата на чл. 6 от Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат следва да бъде прието изменение, което да е съобразено точно с разпоредбите на ЗОП.

Съгласно чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове проектът с промени в  наредбата е поставен на интернет страницата на Община Карнобат в раздел Нормативни документи – Проекто-наредби, на заинтересованите лица е предоставена възможност да дават своите становища и предложения на електронната поща на общината. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

         Във връзка с гореизложеното Ви предлагам следните проекти на
РЕШЕНИЯ:

       І. Общински съвет – Карнобат на основание чл. 21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация приема Наредба за изменени и допълнение на Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат, както следва:
§1.  Чл. 6 от Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат се изменя и придобива следното съдържание:

„Чл. 6. (1) В едноседмичен срок от съставяне на протокола (Приложение № 2) Кметът на общината възлага изпълнението на заповедта по чл. 195, ал. 4, 5 или 6  от  ЗУТ, съответно по чл.225а, ал.1 от ЗУТ на Общинско предприятие „Благоустройствени, комунални и ремонтни дейности” при Община Карнобат.

(2) При необходимост от представяне на конструктивно становище или конструктивен проект за премахване, одобряване на проект, проект за укрепване на сграда (когато е необходимо) и др., както и когато се установи, че премахването не може да се осъществи от Общинско предприятие „Благоустройствени, комунални и ремонтни дейности” при Община Карнобат, това изрично се посочва в протокола (Приложение № 2).
(3) При наличието на обстоятелствата по ал. 2 Кметът на Община Карнобат провежда процедура по реда на Закона за обществените поръчки, а в случаите по чл. 14, ал.5, т. 1 от ЗОП може да се извърши пряко договаряне с поканен изпълните.”
ІІ. Общински съвет – Карнобат възлага на Кмета на Община Карнобат или упълномощени от него лица да отразят приетите промени в Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за поправяне, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Карнобат.

ВНОСИТЕЛ:

ГЕОРГИ ДИМИТРОВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА КАРНОБАТ

