На заинтересованите лица се предоставя 14-дневен срок, считанo от 08.04.2014 г.,  за предложения и становища по Докладна записка и мотиви за допълнение на Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат.  

Докладната записка с мотивите се публикува на основание чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове и във връзка с чл. 77 от Административно-процесуалният кодекс.

Предложения могат да бъдат депозирани в Община Карнобат - Центъра за административно-информационно обслужване и местни приходи– гр.Карнобат, бул. „България” № 12 или на е-mail: karnobat@mail.bg.

                                                                                                    ДО

                                                                                                    ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

                                                                                                     ГР. КАРНОБАТ

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от

Георги Иванов Димитров – Кмет на Община Карнобат

         Относно: Промяна на Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат.

        УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

  С Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат (приета с Решение №73 от деветото заседание от 22.05.2008 г. на Общински съвет-Карнобат, последно изменена и допълнена с Решение № 307/20.12.2013 г. на Общински съвет – Карнобат) се определят таксите и цените на услуги, които Община Карнобат предлага на гражданите и юридическите лица след  заявление от тяхна страна.

Промените в действащата нормативна уредба, касаеща предоставянето на услуги, обуславя необходимостта от промяна в Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат с цел синхронизация с действащото законодателство.
С изменението на чл. 20 от Закона  за народната просвета (изм., бр. 78 от 2010 г., в сила от 5.10.2010 г.) се въведе задължителна предучилищна подготовка на децата две години преди постъпването им в първи клас, но не по-рано от годината, в която детето навършва 5-годишна възраст. Тя се осъществява в подготвителни групи в детските градини или подготвителни групи в училищата, като родителите и настойниците не заплащат такса за обучението.
Предвид разпоредбата на чл. 30, ал. 2 от Правилника за прилагане на Закона за народната просвета родителите или настойниците на децата в подготвителните групи към детските градини не заплащат такси за подготовката на децата за училище една година преди постъпването им в първи клас
Изхождайки от цитираните разпоредби, следва изводът, че родителите и настойниците не следва да заплащат такса за изискваната форма на подготовка в обема на нормативно заложените изисквания към нея. По отношение на децата на 5 и 6 годишна възраст следва да заплащат само фактически извършените разходи за храна.

С оглед изложеното, предлагам промяна в Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат като изрично се упомене, че родителите или настойниците на деца на 5 и 6 годишна възраст следва да заплащат само фактически извършените разходи за храна, но не повече от 30.00 лева.
Съгласно чл. 24, ал. 3 от Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат за полудневни детски градини размерът на таксата е 7.00 лв. Тази разпоредба следва да отпадне, поради факта, че на територията на общината няма полудневни детски градини. В Община Карнобат към настоящия момент има 3 обединени детски заведения (ОДЗ) и 4 целодневни детски заведения (ЦДГ). 
Във връзка с изложеното по-горе, предлагаме да бъде внесено и допълнение към категорията деца, за които не се дължи такса, а именно деца със заболявания и увреждания с 50 % и над 50 % по решение на ТЕЛК/НЕЛК.

Освен гореизложеното, предлагам в Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат да бъде внесено и допълнение, касаещо заплащане от страна на граждани, юридически лица и организации за ползване на зали на Община Карнобат. Мотивите за предложението са следните:

За позлване на зали, собственост  на Община Карнобат, се заявява  интерес от граждани и организации за провеждане на различни мероприятия. Залите са оборудвани с техника, която дава възможност да се извършват презентации, пресконференции и др. За ползване на залите няма определена такса или наем. 

С въвеждане на такса за еднократно ползване на зали – общинска собственост ще се даде възможност за използване на обектите от широк кръг граждани и организации.
Съгласно чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове проектът с промени в  наредбата е поставен на интернет страницата на Община Карнобат в раздел Нормативни документи – Проекто-наредби, на заинтересованите лица е предоставена възможност да дават своите становища и предложения на електронната поща на общината. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

        Във връзка с гореизложеното Ви предлагам да вземете следните 

РЕШЕНИЯ:

І. Общински съвет – Карнобат на основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация приема Наредба за изменениe и допълнение на Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат, както следва:

§1. Чл. 24 от Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат се изменя и придобива следното съдържание:

Чл.24(1) За ползване на детски ясли и детски градини родителите или настойниците дължат месечни такси.

(2) За целодневни детски градини и ясли размерът на таксите се определя според дохода на член от семейството, както следва:

1. доход до 110 лв.                                  20.00лв.

2. доход от 110 лв. до 150 лв.                22.00 лв.

3. доход от 150 лв. до 200 лв.                25.00 лв.

4. доход над 200 лв.                                30.00 лв.

 (3) Размерът на таксата се заплаща с 50 на сто намаление за:

1. деца с един родител;

2. деца с родители студенти или учащи се редовно обучение;

3. деца с родители с до 70,99 % вкл. неработоспособност;

4. деца с родители, отбиващи военната си служба.

(4) Когато две деца от семейството са приети в едно или в различни детски заведения в общината, таксата за второто дете се заплаща с 50 на сто намаление.

(5) Когато децата, които са приети в едно или в различни детски заведения на територията на общината са повече от две от едно семейство, таксите се заплащат в размер 50 на сто за първото, 25 на сто за второто и 10 на сто за трето и всяко следващо дете.

(6) За дете –близнак се заплаща такса в размер на 25 на сто. В случай, че близнаците са повече от две, за всяко дете-близнак се заплаща такса в размер на 10 на сто.

 (7) Не се заплаща такса за:

1. деца, чийто родители са с над 71 % вкл. неработоспособност;

2. деца на неизвестни родители;

3. сираци;

4. деца на загинали при производствени аварии и природни бедствия;

5. деца на загинали в изпълнение на служебен дълг.

6. деца със заболявания и увреждания с 50 % и над 50 % по решение на ТЕЛК/НЕЛК

(8) При отсъствие на децата такса не се заплаща за времето, през което те ще отсъстват, при условие, че родителите предварително са уведомили писмено директора на детското заведение.

(9) За ползване на намаленията по ал. 4, 5,6 и 7 и освобождаването по ал.8 и 9, родителите или настойниците подават декларация до директора на заведението, придружена с документи, доказващи преференцията.

(10) Родителите, които не представят документ за доход или преференция заплащат максималния размер на таксата.

(11) Заплащането на намаления размер на таксата или освобождаването от такса започва от началото на следващия месец, следващ месеца на подаване на декларация.

(12) Ако детето не посещава детското заведение повече от един месец без уважителни причини, намалението на таксата по настоящия член отпада за следващия месец.

(13) Родителите или настойниците на 5 и 6 годишните деца в подготвителните групи на детските градини заплащат само фактически извършените разходи за храна, но не повече от 30.00 лева на месец.

§2. В приложение № 2 към Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат се добавя нова точка 55 със следното съдържание:

„ 55. Еднократно ползване на зала на Община Карнобат – 20.00 лева”
ІІ. Общински съвет – Карнобат възлага на Кмета на Община Карнобат или упълномощени от него лица да отразят приетите промени в Наредба № 1 за определянето и администрирането на местни такси и цени на услуги на територията на община Карнобат.

ВНОСИТЕЛ:

ГЕОРГИ ДИМИТРОВ 

КМЕТ НА ОБЩИНА КАРНОБАТ

