
СПРАВКА

съгласно чл.26, ал.5 от Закона за нормативните актове

Относно: постъпилите предложения във връзка с проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат.
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1. Дата на публикуване на проекта на нова Наредба: 11.01.2019 г. на Интернет страницата на Община Карнобат и в Портала за обществени консултации. Предоставена е за обществено обсъждане в 14-дневен срок, считано от деня, следващ датата на публикуване.
2. Постъпили предложения – 1/едно/ с изх. №.93-00-21/24.01.2019 г. на Стефка Иванова –  зам.кмет на Община Карнобат.
Предложението е  постъпило в рамките на срока за обществено обсъждане и съдържа предложение за внасяне на промени в проекта на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат.
Предложението  е отправено до Кмета на Община Карнобат във връзка с приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за местните данъци на територията на Община Карнобат. Разгледано е  в  Постоянната комисия по  «Законност и обществен ред»',  прието е   и е подготвено за заседание на Общински съвет-Карнобат във връзка с обсъждане и приемане на  Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Карнобат.

Изготвил справката – Деница Димова, гл. юрисконсулт в Община Карнобат, 29.01.2019 г.

