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ИНФОРМАЦИЯ

ЗА ПРОЕКТ: „ПОВИШАВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ НА СГРАДА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Н. Й. ВАПЦАРОВ — 1925 Г.”, С. ЕКЗАРХ АНТИМОВО“



ДОГОВОР ЗА ФИНАНСИРАНЕ № BG-RRP-4.020-0084-С01 ОТ 24.04.2024 ГОД. ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА СРЕДСТВА НА КРАЙНИ ПОЛУЧАТЕЛИ ОТ МЕХАНИЗМА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И УСТОЙЧИВОСТ (МВУ/МЕХАНИЗМА), ПРОЦЕДУРА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА СРЕДСТВА ЧРЕЗ ПОДБОР НА ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИНВЕСТИЦИЯ (ПИИ) BG-RRP-4.020 „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ПУБЛИЧЕН СГРАДЕН ФОНД ЗА АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ, КУЛТУРА И СПОРТ“

НАИМЕНОВАНИЕ НА ПРОЕКТ: „ПОВИШАВАНЕ НА ЕНЕРГИЙНАТА ЕФЕКТИВНОСТ НА СГРАДА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Н. Й. ВАПЦАРОВ — 1925 Г.”, С. ЕКЗАРХ АНТИМОВО“

БЕНЕФИЦИЕНТ: Община Карнобат

СТОЙНОСТ НА ПРОЕКТ: 850 713,64 лв., от които: 711 249,88 лв. безвъзмездна финансова подкрепа по МВУ, 139 460,76 лв. невъзстановим данък добавена стойност (ДДС) допълващо национално финансиране от бюджета на Република България.
ИЗТОЧНИК НА ФИНАНСИРАНЕ: Механизма за възстановяване и устойчивост (МВУ/Механизма).

ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ: от 24.04.2024 год. до 30.06.2026 год.

ЦЕЛ/И НА ПРОЕКТ:

Общата цел на проектното предложение е намаляване на крайното енергийно потребление на публична сграда за обществено обслужване в областта на културата и изкуството на територията на Община Карнобат чрез обновяване и внедряване на енергоспестяващи мерки. Специфични цели на инвестицията за устойчиво енергийно обновяване са: 
· Подобряване енергийните характеристики на сградата на Народно читалище „Н. Й. Вапцаров — 1925 г.”, с. Екзарх Антимово, община Карнобат, чрез прилагане на устойчиви интегрирани високоефективни енергийни мерки; 
· Достигане на клас на енергопотребление „А“ след прилагане на енергоспестяващи мерки; 
· Намаляване на разходите за енергопотребление, което ще доведе и до спестяване на публичен ресурс;
· Осигуряване на рентабилна експлоатация на сградата, обект на интервенция, с което ще се постигне устойчиво управление и поддръжка и предоставяне на по-качествени услуги за жителите и гостите на с. Екзарх Антимово в областта на културната сфера; 
· Постигане на 30% спестяване на първична енергия.


КРАТКО ОПИСАНИЕ НА ПРОЕКТ:

Проектът има за цел повишаване на енергийната ефективност на общинска сграда от културната инфраструктура в с. Екзарх Антимово, община Карнобат. Планираните дейности са насочени към обновяване и внедряване на енергоспестяващи мерки в сградата на Народно читалище „Н. Й. Вапцаров — 1925 г.”, с. Екзарх Антимово, община Карнобат. Kрайни бенефициенти и облагодетелствани от реализацията на проекта са всички жители на с. Екзарх Антимово, гости и посетители на селото. Планираната продължителност на проекта е 30 месеца. Осъществяването на проекта ще допринесе за разрешаването на проблеми като остарял, в лошо състояние сграден фонд на читалището, а от там високи енергийни разходи, затруднена достъпност на хората в неравностойно положение до читалището, миграцията на млади хора към общинския и областен центрове. В резултат на изпълнението на дейностите ще бъде обновена сградата на Народно читалище „Н. Й. Вапцаров — 1925 г.”, с. Екзарх Антимово, ще се повишат нейните енергийни характеристики, ще се реализира икономия на енергия, ще се осигури по-добро качество на живот и достъп до културни услуги за жители и гост на с. Екзарх Антимово.
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ И УСТОЙЧИВОСТ:
· Изпълнени енергоспестяващи мерки в сградата на Народно читалище „Н. Й. Вапцаров — 1925 г.”, с. Екзарх Антимово, община Карнобат
· Подобрени енергийните характеристики на сградата на Народно читалище „Н. Й. Вапцаров — 1925 г.”, с. Екзарх Антимово, община Карнобат и намаляване на разходите за енергия. 
· Подобрени експлоатационни характеристики и удължен жизнен цикъл на сградата.
· Опазване качеството на околната среда в община Карнобат чрез намаляване на емисиите на парникови газове. 
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